

Для широкого внедрения отечественного энергетического оборудования, работающего на местных видах топлива (древесина, торф, уголь) следует провести оценку эффективности его работы. Основными показателями при оценке эффективности являются срок окупаемости $T_{ок}$ и NPV (чистый дисконтированный доход):

$$T_{ок} = \frac{K}{\Pi} \leq T_H,$$

где K – капитальные затраты в мини-ТЭЦ;

Π – общая годовая выручка;

T_H – нормативный срок окупаемости.

$$NPV = \sum_{i=1}^n \frac{\Pi}{(1+r)^i} - K,$$

где r – ставка дисконта.

Положительное значение критерия NPV говорит о выгодности проекта при принятой ставке дисконта.

В таблице 1 представлены основные показатели мини-ТЭЦ на 250 кВт.

Таблица 1. Основные показатели мини-ТЭЦ

Вид топлива	Теплотворная способность, кДж/кг	Цена топлива, \$/т	Удельный расход топлива, кг/кВт·ч	Расход топлива, т/ч	Себестоимость энергии		Срок окупаемости, лет
					\$/кВт·ч	\$/ГДж	
Древесные отходы	8000	7	0,645	2,3	0,008	1,8	2,36
Древесные гранулы	18500	26	0,278	1,0	0,01	2,27	3,34
Фрезерный торф	10000	9	0,572	1845	0,009	1,69	2,24

УДК 657(075)

РЕГУЛИРОВАНИЕ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА: РОЛЬ ГОСУДАРСТВА И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СООБЩЕСТВА

Коховец Н.К.

Научный руководитель – канд. экон. наук, доцент МАНЦЕРОВА Т.Ф.

Целью развития бухгалтерского отчета и отчетности на среднесрочную перспективу является создание приемлемых условий и предпосылок последовательного и успешного выполнения системой бухгалтерского учета и отчетности присущих ей функций в экономике страны. Суть дальнейшего развития бухгалтерского учета состоит в активизации использования международных стандартов финансовой отчетности (МСФО) для реализации своих функций путем создания необходимой инфраструктуры и построения эффективного учетного процесса.

Для реализации поставленной цели в Концепции развития бухгалтерского учета и отчетности намечены основные направления по дальнейшему развитию бухгалтерского учета и отчетности на среднесрочную перспективу (2004–2010 гг.):

- повышение качества информации, формируемой в бухгалтерском учете и отчетности;

- создание инфраструктуры применения МСФО;

- изменение системы регулирования бухгалтерского учета и отчетности;

- усиление контроля качества бухгалтерской отчетности;

- существенное повышение квалификации специалистов, занятых организацией и ведением бухгалтерского учета и отчетности, аудитом бухгалтерской отчетности, а также пользователей бухгалтерской отчетности.

В Концепции определено, что развитие системы регулирования бухгалтерского учета и отчетности должно быть направлено на построение такой модели, которая учитывала бы интересы всех заинтересованных сторон, обеспечивала снижение издержек и повышение эффективности регулирования. В основе этой модели – разумное сочетание деятельности органов государственной власти и профессионального сообщества (профессиональных общественных объединений и другой заинтересованной общественности). К профессиональному сообществу относятся не только профессиональные объединения бухгалтеров или аудиторов, но и объединения предпринимателей, профессиональных участников рынка ценных бумаг, финансовых аналитиков и иных заинтересованных пользователей бухгалтерской информации.

К ведению органов государственной власти должны быть отнесены выработка государственной политики в области бухгалтерского учета, отчетности и аудиторской деятельности; совершенствование правовых основ бухгалтерского учета, отчетности и аудиторской деятельности; установление процедуры одобрения МСФО и введение их в действие на территории страны; государственный контроль соблюдения законодательства в области бухгалтерского учета, отчетности и аудиторской деятельности; мониторинг факторов, определяющих риски стабильности системы бухгалтерского учета и отчетности.

К ведению профессионального сообщества должны быть отнесены представление и защита интересов профессионального сообщества; подготовка предложений по совершенствованию правовых основ бухгалтерского учета, отчетности и аудиторской деятельности; профессиональная общественная экспертиза МСФО в процессе одобрения их в стране; обобщение и распространение передового опыта ведения бухгалтерского учета и подготовки бухгалтерской отчетности; разработка норм профессиональной этики и контроль соблюдения их членами профессионального сообщества.

УДК 336/338

ЭТАПЫ ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНОЙ ПОЛИТИКИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Кублицкая Е.Г.

Научный руководитель – канд. экон. наук, доцент МАНЦЕРОВА Т.Ф.

Республика Беларусь к настоящему времени сохранила большую часть экономики и высокий уровень производства благодаря отказу от жесткой денежно-кредитной политики. Можно выделить следующие этапы денежно-кредитной политики в Беларуси.

Первый этап. В период 1992–1995 гг. проводилась самая мягкая "сверхэкспансионистская" политика. В 1995 году была предпринята попытка финансовой стабилизации в Беларуси. Для этого использовались три приема: фиксированный обменный курс, поддерживаемый с помощью интервенций Национального банка Республики Беларусь, ограниченный доступ на Межбанковскую валютную биржу в конце года, стимулирование рублевых сбережений путем высоких процентных ставок и сжатие тем самым рублевой массы. Комплекс мероприятий, среди которых было введение валютного контроля, остановил падение белорусского рубля и наметил рост реального курса валюты, что привело к падению конкурентоспособности отечественных товаров по сравнению с импортными.

Второй этап. Политику, проводимую в 1996–1999 гг., можно назвать умеренно мягкой денежно-кредитной политикой. Она принесла определенные положительные результаты: темпы денежной эмиссии по сравнению с периодом 1992–1995 гг. снизились более чем в 2,5 раза, темпы инфляции и девальвации – соответственно в 3,8 и